
CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA DE FRANCA - COMUPI

ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA DE

FRANCA- COMUPI, GESTÃO 2023/2025, EM 28 DE JUNHO DE 2024. No vigésimo oitavo dia do mês

de junho de dois mil e vinte e quatro, às 08h30, na Secretaria de Ação Social, situada à Avenida Champagnat,

número mil setecentos e cinquenta, Franca, São Paulo, reuniram-se os membros do Conselho Municipal da

Pessoa Idosa de Franca- COMUPI, para a 7ª Reunião  Extraordinária deste Conselho. O Presidente José dos

Reis iniciou a reunião dando as boas vindas a todos  e realizou a leitura da Ordem do dia, como segue:  1 –

EXPEDIENTE  DA REUNIÃO:  1.1. Registro  das  presenças:  Verificação  de  quórum:  Conselheiros

Titulares:  Raquel;  Gabriela;  Lígia;  Claudia;  Tairine;  Ana Lúcia;  José dos Reis e  Antonieta.  Conselheiros

Suplentes na Titularidade; não houveram presenças //  Conselheiros Suplentes:  Luciana; Isabella;  Bruna

Lourenço e  Victalina.  1.2. Registro das ausências: justificadas:  Andrea; Rita; Jocely; Giane; Elaine; Nanci

Soares;  Iraci;  Bruna  Barbosa;  Célia Regina;  Eunice e Andreia  Liporoni. Injustificadas:  Alex  Sandro;

Mauricio; Nancy Cardoso e Gabriel. 2 - Aprovação da pauta: A pauta foi aprovada.  3 – ORDEM DO DIA:

Assunto: 3.1. Ciência e aprovação do Colegiado em relação ao Parecer Técnico da Comissão Conjunta

COMUPI/SEDAS de Análise e Seleção dos Planos de Trabalhos apresentados pelas OSCs, objetivando a

utilização dos recursos do Fundo Municipal da Pessoa Idosa de Franca – FMPIF, por meio do processo

de Inexigibilidade  de  Chamamento  Público; Mariângela  contextualizou sobre  a  reunião  ocorrida

anteriormente  da Comissão Conjunta COMUPI/SEDAS de Análise e Seleção dos Projetos Sociais, que focou

nos  Planos  de Trabalho  objetivando o  melhor  atendimento  às  necessidades  das pessoas idosas. A  seguir

realizou a leitura dos pareceres da Comissão Conjunta. Da OSC Lar D. Leonor  – Projeto Vivências Sonoras,

no valor de R$54.847,00, sendo como custeio o valor de R$ 26.628,00 e de investimento, o valor de R$ 28.

018,00, período de execução de 15 meses com o objetivo de promover o bem estar físico emocional, cognitivo

e social das pessoas idosas acolhidas pela Instituição, através da música. O Eixo Temático é envelhecimento

ativo e digno da pessoa idosa. Da OSC DPV- Projeto – Sorriso transforma vidas : Valor Total: R$ 33.047,082 -

Despesas com Custeio, Período de Execução: 6 meses,  com o  objetivo de : proporcionar acesso  à saúde bucal

para as pessoas idosas acolhidas. O  Eixo Temático:  Eixo I. Promoção da Vida e da Saúde no processo de

Envelhecimento. O Projeto Social apresentado caracteriza-se pela execução de ações voltadas à promoção  de

atividades de relevância  pública e social no âmbito da política de proteção, promoção, defesa e atendimento

aos direitos da pessoa idosa, conforme previsto na Resolução nº04/2024 e legislação pertinente. A Conselheira

Isabella explicou com detalhes, como será desenvolvido o Projeto. Da OSC  Feji- Transportando sonhos, no

Valor Total: R$404.522,10  - Despesas de Investimento (veículo),  Período de Execução: 12 meses,  Objetivo:

potencializar o acesso a atividades sociocomunitárias e de cuidados através da aquisição de 3 veículos para os

serviços (SAIPI e Centro Dia).  Eixo Temático: Eixo II. Participação Social e Protagonismo da Pessoa Idosa. O

Projeto  Social  apresentado  caracteriza-se  pela  execução  de  ações  voltadas  à  promoção   de  atividades  de

relevância  pública e social no âmbito da política de proteção, promoção, defesa e atendimento aos direitos da

pessoa idosa, conforme previsto na Resolução nº04/2024 e legislação pertinente. Da OSC LIEB – O Nome do

Projeto  não  foi  identificado.  Valor  Total: R$  57.299,53,  sendo Despesas  de  Custeio   R$  8.659,53 e  de
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Investimento (material permanente): R$ 48.640,00. Período de Execução: 15 meses Objetivo: integrar cuidados

paliativos no atendimento ofertado às pessoas idosas acolhidas na instituição. Eixo Temático: Eixo I. Promoção

da  Vida  e  da  Saúde  no  Processo  de  Envelhecimento.  A Conselheira  Victalina  questionou  o  que  se  deve

considerar como cuidados paliativos e Mariângela explicou que nessa questão do projeto da LIEB, são os

instrumentos necessários para trabalhar com a pessoa em cuidados paliativos, dando conforto e qualidade, de

modo que tenha uma vida digna independente do lugar que estiver, seja na Entidade, ou em casa. Então a

aquisição das camas hospitalares modernas vêm com essa proposta, de poder mudar o decúbito, mudar para a

posição de sentado, etc.  Deliberou- se pela aprovação de todos os projetos apresentados.  Da OSC Lions –

Nutrir e cuidar: promovendo saúde mental e bem-estar nutricional para as pessoas idosas vulneráveis na região

norte:  Valor  Total R$  12.429,00,  sendo  Despesas  de  Custeio:  R$  11.130,00 e  Investimento  (material

permanente) R$ 1.299,00, Período de Execução: 12 meses Objetivo: promover a saúde integral e o bem-estar

emocional  das  pessoas  idosas  da  região  norte,  por  meio  do  acompanhamento  psicológico  e  orientação

nutricional. Eixo Temático:  I. Promoção da Vida e da Saúde no Processo de Envelhecimento. Da OSC Templo

Espirita São Vicente de Paula – Projeto Verde Vida: Valor Total: R$ 49.820,60 - Despesas de Custeio. Período

de Execução: 06 meses Objetivo: oferecer a implantação de uma horta e ambientação com vasos e plantas para

uso e manipulação das pessoas idosas. Eixo Temático: IV. Envelhecimento Ativo e Digno da Pessoa Idosa. Da

OSC  VOSF – Cujo nome do Projeto Social não está identificado.  Valor Total: R$ 7.862,36 - Despesas de

Custeio.  Período  de  Execução:  3  meses,  Objetivo:  promover  e  estimular  ações  coletivas  voltadas  para  o

desenvolvimento  da  pessoa  idosa,  estimulando  sua  participação  ativa  na  sociedade Eixo  Temático:  IV.

Envelhecimento Ativo e Digno da Pessoa Idosa. A Conselheira Gabriela citou que seria importante também que

os Projetos Sociais, no futuro, atendam e impactem diretamente as pessoas idosas e possam abordar as questões

da  sobrecarga  familiar  nos  cuidados  com  as  pessoas  idosas,  que  houvessem  programas  e  projetos  que

viabilizem o fortalecimento das famílias, que precisam cuidar dos seus idosos. Gabriela sugeriu que os Editais

sejam mais assertivos, contendo os dados que o Setor de Monitoramento possui, em relação à realidade de cada

Entidade, priorizando Projetos Sociais relacionados aos Serviços no Domicílio, ao Apadrinhamento Afetivo e

também de acesso aos serviços ofertados, dentre outros.  Ana Lúcia  pontuou sobre o trabalho realizado no

Centro dia em que atua, que se chama Cuidando de quem cuida. É realizado um trabalho com as famílias, para

orientá-las nesse processo de envelhecimento, pois muitos familiares não compreendem esta etapa da vida.

Desse trabalho surgem muitas demandas, podendo aprofundar e fortalecer a equipe. A Conselheira Victalina

enfatizou a importância e a necessidade de serem considerados nos Projetos Sociais a valorização e melhoria da

auto-estima das pessoas idosas. Dando seguimento,  Mariângela informou que na sequência a  Resolução será

publicada no  Diário Oficial do Município - DOM  e que o COMUPI deverá posteriormente acompanhar e

monitorar os Projetos Sociais aprovados. 3.2. Ciência e aprovação do Colegiado em relação ao Relatório de

Visita Institucional á ILPI Priori, das Conselheiras Raquel e Antonieta; Em relação a visita realizada na

ILPI Priori,  foi  realizada a leitura do relatório, pela Conselheira Lígia e houveram alguns questionamentos

sobre o número de profissionais cuidadores no período noturno, sobre a limpeza dos espaços e a retirada das
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roupas de cama durante o dia. Tais questões serão repassadas para a Vigilância Sanitária do Município. Sem

mais para o momento e agradecendo a presença de todos, o Presidente Sr. José dos Reis encerrou a presente

reunião; a ata foi lavrada pela 2ª. Secretária Andrea Fernanda Faria de Sousa e, revisada pela Estagiária Ariane

Dornelas e pela Secretária Executiva Mariângela Finotti Ribeiro Mendes e segue assinada por  mim Andrea

Fernanda Faria de Sousa ...........................................………………………. e pelo Presidente Sr. José dos Reis

Marcelino Silva.......................................................... Franca, 06 de Setembro de 2024.                        
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